

**Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat**  
Pécs, Széchenyi tér 9.

**Szám: BMH/3-3/2023.**

## **JEGYZŐKÖNYV**

**Készült:** a Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat **2023. január 23. napján 10.00 órára** összehívott, és a Baranya Vármegyei Önkormányzat (Pécs, Széchenyi tér 9.) III. emelet 336. számú tárgyalójában megtartott ülésén.

**Jelen vannak:** Sárközi József elnök  
Ócsárdi Sándor elnökhelyettes  
Ignác Sándor képviselő  
Orsós József képviselő  
Orsós László képviselő  
(a mellékelt jelenléti ív szerint)

**Távol van:** Kiss Andrea képviselő  
Lakatos Valéria képviselő

**Jelen lévő meghívottak a Baranya Vármegyei Önkormányzati Hivatal részéről:**  
Dr. Végi Melinda aljegyző  
Papp Krisztián Pénzügyi Osztályvezető  
Jankovics Szilvia vezető pénzügyi referens  
Hamarics Ildikó jegyzőkönyvvezető  
(a mellékelt jelenléti ív szerint)

### **A TANÁCSKOZÁST HANGFELVÉTELEN RÖGZÍTETTÜK!**

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke köszönti a megjelenteket magyar, beás és romani nyelven. A Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlésének ülését megnyitja, a jelenléti ív alapján megállapítja, hogy a 7 közgyűlési képviselőből 5 közgyűlési képviselő jelen van, a testület határozatképes.

Kiss Andrea és Lakatos Valéria képviselők távolmaradásukat jelezték.

Tájékoztatja a képviselő-testületet arról, hogy a Baranya Megyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat a 70/2021. (IX.20.) BMCNÖ határozatával Lakatos Valéria képviselő állandó jegyzőkönyv-hitelesítőnek jelölte ki. Lakatos Valéria képviselő egyéb elfoglaltsága miatt nem tud az ülésen részt venni, távolléte, akadályoztatása esetén az ülés megnyitását követően dönt a testület a jegyzőkönyv-hitelesítő személyéről.

Jegyzőkönyv-hitelesítőnek Ignác Sándor képviselőt javasolja.

Ignác Sándor képviselő vállalja a jegyzőkönyv-hitelesítési feladat ellátását.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke kéri, szavazzanak a jegyzőkönyv-hitelesítő személyére vonatkozó javaslatról.

Megállapítja, hogy a közgyűlés 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül Ignác Sándor képviselőt kérte fel a jegyzőkönyv hitelesítésére.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke kérdezi, hogy a meghívótól eltérő napirendi javaslat van-e.

**Ignác Sándor** képviselő javasolja a testületnek, hogy tárgyalja meg a „Cigányvajda jelenléte Baranya vármegyében” című napirendet.

Javasolja napirendre venni a nevezett napirendi javaslatot 3. napirendi pontként.

További hozzászólás, kérdés, észrevétel nem lévén a közgyűlés elnöke szavazásra bocsátja a napirend felvételére irányuló javaslatot.

*A közgyűlés 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a napirend felvételével egyetért.*

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke a módosított napirendet szavazásra bocsátja.

A közgyűlés 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi napirendet fogadja el:

**1. A Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatának módosítása, valamint a Baranya Vármegyei Önkormányzattal kötött Együttműködési keret-megállapodásnak a felülvizsgálata**

Előterjesztő: Sárközi József, a közgyűlés elnöke

**2. A Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlése képviselői és hozzátartozóik 2023. évi vagyonyilatkozatainak nyilvántartásba vétele**

Előterjesztő: Sárközi József, a közgyűlés elnöke

**3. Cigányvajda jelenléte Baranya vármegyében**

Előterjesztő: Sárközi József, a közgyűlés elnöke

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke felkéri Ócsárdi Sándort, a közgyűlés elnökhelyettesét az ülés levezetésére.

Ócsárdi Sándor, a közgyűlés elnökhelyettese a felkérést elfogadja.

## A NAPIREND TÁRGYALÁSA

### 1. napirendi pont: A Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatának módosítása, valamint a Baranya Vármegyei Önkormányzattal kötött Együttműködési keret-megállapodásnak a felülvizsgálata

**Ócsárdi Sándor**, a közgyűlés elnökhelyettese elmondja, hogy az előterjesztés határidőben elektronikusan kiküldésre került. A kiküldött anyaghoz képest szóbeli kiegészítése nincs. Továbbá elmondja, hogy a névváltozás miatt szükségessé vált új bélyegzők készítése, melynek beszerzéséről a Baranya Vármegyei Önkormányzati Hivatal gondoskodott.

Kérdés, észrevétel, hozzászólás nem lévén a közgyűlés elnöke szavazásra bocsátja a határozati javaslatot.

A közgyűlés 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:

**1/2023. (I.23.) BVCNÖ**

**határozat**

1) A Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat az Alaptörvény módosításaira figyelemmel a Szervezeti és Működési Szabályzatát a jelen határozat mellékletét képező tartalommal módosítja. A Szervezeti és Működési Szabályzat 2. számú mellékletét képező, a Baranya Vármegyei Önkormányzattal kötött Együttműködési keret-megállapodást és annak mellékletét felülvizsgálta, és a jelen határozat melléklete szerinti tartalommal módosítja.

2) A Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlése felhatalmazza elnökét a módosított Szervezeti és Működési Szabályzat, valamint Együttműködési keret-megállapodás és annak mellékleteinek aláírására.

Határidő:

1. pont vonatkozásában: azonnal

2. pont vonatkozásában: 2023. február 15.

Felelős: Sárközi József, a közgyűlés elnöke

## **2. napirendi pont: A Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlése képviselői és hozzátartozóik 2023. évi vagyonyilatkozatainak nyilvántartásba vétele**

**Ócsárdi Sándor**, a közgyűlés elnökhelyettese szól arról, hogy a képviselők elektronikus úton értesítést kaptak vagyonyilatkozat tételi kötelezettségükről, melynek határideje január 31. Emlékezteti a képviselő-testületet arra, hogy a képviselői vagyonyilatkozathoz csatolni kell a képviselővel közös háztartásban élő házas- vagy élettárs, valamint gyermek vagyonyilatkozatát is. A hozzátartozói nyilatkozatokat zárt borítékban, míg a képviselői nyilatkozatokat nyitott borítékban szükséges átadni.

Kéri, hogy aki még nem adta le a határidő figyelembevételével tegye meg.

*A képviselő-testület ülésén részt vevő képviselők a vagyonyilatkozattételi kötelezettségről szóló tájékoztatást tudomásul veszik.*

## **3. napirendi pont: Cigányvajda jelenléte Baranya vármegyében**

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke tekintettel arra, hogy Ignác Sándor képviselő terjesztette elő a napirendi pontot megadja a szót képviselő társának.

**Ignác Sándor** képviselő köszöni a szót. Tudomására jutott egy olyan információ, mely szerint vármegyénként visszaállítanák a cigányvajda rendszert. A maga nevében ettől teljesen elhatárolódik, és kéri, hogy képviselő-társai is támogassák ebben.

A cigányok között többféle etnikum létezik. A híresztelések pedig arról szólnak, hogy a vármegyékben oláh, vagy közismertebb nevén kolompár cigány kerülne megválasztásra. Ezzel azt erősítve, hogy a többi etnikum identitása kevésbé fontos.

**Orsós József** képviselő elmondja, hogy jelenleg még nem aktuális a kérdés. Valóban lehetett hallani, hogy van ilyen kormányzati törekvés. A javaslata az lenne, ha és amennyiben megkeresik önkormányzatukat ezzel, abban az esetben zárkozzanak el tőle.

Fontosnak tartja kiemelni, hogy a beásoknál nincs történelmi hagyománya a cigányvajda rendszernek, ezáltal ő nem tud ezzel azonosulni.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke kiemeli, hogy ennek jelenleg nincs jelentősége, hiszen hivatalos formában nem jelent meg sehol, hogy a cigányvajda rendszer visszaállításra kerülne.

Úgy gondolja, hogy ezzel a témával egy olyan széthúzás fog elkezdődni, amit nem lenne szabad hagyni, hogy megtörténjen.

Orsós János, az Országos Roma Önkormányzat képviselője szót kér.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke megadja a szót Orsós Jánosnak.

**Orsós János**, az Országos Roma Önkormányzat képviselője köszöni a szót.

Elmondja, hogy 2022. decemberében jelent meg egy cikk arról, hogy a 19 vármegyében cigányvajda rendszert terveznek létrehozni, melynek célja az lenne, hogy az önkormányzati rendszert megszüntesse. Úgy gondolja, hogy ennek nem szabadna megtörténnie, hogy éket verjen a cigányok közé. Szól arról, hogy az Országos Roma Önkormányzat szintén meghozza a határozatát arra vonatkozóan, hogy a cigányvajda rendszer visszaállításával nem ért egyet.

Orsós Ferenc, az Országos Roma Önkormányzat képviselője szót kér.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke megadja a szót Orsós Ferencnek.

**Orsós Ferenc**, az Országos Roma Önkormányzat képviselője elmondja, hogy tud arról, hogy Zala vármegyéből a vajda megkereste a roma kapcsolatokért felelős kormánybiztost azzal, hogy javasolja minden vármegyében a cigányvajdaság felállítását.

Tájékoztatja a képviselő-testületet arról, hogy a roma kapcsolatokért felelős kormánybiztos a javaslattal nem ért egyet, a kezdeményezést nem támogatja.

Úgy gondolja, hogy az Országos Roma Önkormányzatnál is ezt a szálát fogják erősíteni.

**Ócsárdi Sándor**, a közgyűlés elnökhelyettese elmondja, hogy azt nem akadályozhatják meg, hogy a kolompárok maguk közül nem hivatalosan vajdát válasszanak.

Véleménye szerint egy cigányvajdának jól kvalifikált gazdasági, oktatási, foglalkoztatási témakörökben napra késznek kell lennie.

A mai demokráciában a nemzetiségi önkormányzat rendszerének az esetleges megszűnését is eredményezheti. Ez alapján nem ért egyet a cigányvajda rendszer visszaállításával.

Azt gondolja, hogy kapjanak több jogot és lehetőséget, mellyel jobban és demokratikusabban eltudják látni a Baranya vármegyei, vagy országos szinten a cigányok érdekeit.

**Szegedi József**, a Küzdjünk Együtt Roma Egyesület elnöke szót kér.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke Szegedi Józsefnek megadja a szót.

**Szegedi József**, a Küzdjünk Együtt Roma Egyesület elnöke fontosnak tartja elmondani, hogy a kormányzatnak nincs köze a cigányvajda rendszer visszaállításához. Úgy gondolja, hogy egy cikk alapján nem kell azonnal döntést hozni.

Ő maga oláh/kolompár romaként sem szeretné a vajdasági rendszer felállítását.

**Sárközi József**, a közgyűlés elnöke úgy gondolja, hogy elterjedt egy szóbeszéd, aminek a következménye, hogy a romák között feszültséget válthat ki.

Kijelenti, hogy a döntéshozataltól tartózkodik addig, ameddig hivatalos értesítést nem kapnak a cigányvajda rendszer vissza állításáról.

Kérdés, észrevétel, hozzászólás nem lévén a közgyűlés elnöke szavazásra bocsátja az alábbi határozati javaslatot.

A közgyűlés 4 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül és 1 tartózkodás mellett az alábbi határozatot hozza:

**2/2023. (I.23.) BVCNÖ**

**határozat**

A Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlése nem ért egyet a cigányvajda rendszer visszaállításával, nem támogatja a cigányvajda Baranya vármegyében történő megválasztását, kijelölését.

Határidő: azonnal

Felelős: Sárközi József, a közgyűlés elnöke

További napirend nem lévén Sárközi József, a közgyűlés elnöke a jelenlévők munkáját megköszöni, az ülést 10.30 órakor bezárja.

Jegyzőkönyv leírva: 2023.01.23.



**Sárközi József**  
a közgyűlés elnöke

Jegyzőkönyvet aláírta:

2023. 02. hó 01. nap

**Ignác Sándor**

Jegyzőkönyv-hitelesítő

Jegyzőkönyvet aláírta:

2023. 01. hó 24. nap

**Hamarics Ildikó**  
Jegyzőkönyvvezető